

Колхозная ПРАВДА

№ 128 (1616) Среда 29 октября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Всю жизнь страны подчиним интересам фронта! Священный долг каждого советского гражданина — без устали работать для усиления отпора врагу.

Напряжением всех своих сил, мобилизацией всех неисчерпаемых ресурсов страны остановим продвижение врага и разгромим его!

Завершить хлебопоставки

Приближается день годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, который на протяжении целого ряда лет колхозы и МТС нашего района встречали замечательными победами на трудовом фронте. Как-то уже вошло в привычку, что в это время колхозы завершают уборочные работы, полностью рассчитываются с государством по всем обязательствам.

Совершенно в иной обстановке встречаем мы великую годовщину Октября в текущем году. Гитлер и его подлая свора, напав на Советский Союз, своими убийствами, грабежами и насилиями хотят запугать наш народ, поработить, свергнуть его в нищету и разорение. Но этому не бывать. Ни подлые разбойничьи приемы, ни зверства коричневой чумы не сломят твердую волю советского народа к победе над коварным врагом.

Колхозники и колхозницы полны ненависти к врагу. Их воля к победе выражается в огромном стремлении помочь фронту. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, они удесятят свою энергию на завершение уборочных работ, на выполнение всех обязательств перед государством.

Замечательные примеры советского патриотизма показывают колхозники сельскохозяйственных артелей им. Крупской, им. Барниова, им. Жданова, „Трудовик“, „Труженик“, „Большевик“ и ряда других. Эти колхозы, наряду со стахановскими темпами уборки хлебов, по-боевому организовали хлебопоставки и первыми в районе выполнили все государственные обязательства.

Однако, отдельные колхозы медленно выполняют свою первую заповедь, хотя уже начали выдачу авансов на трудодни колхозников.

Так, колхозы „Красное знамя“, „Новая деревня“, „Красный пахарь“, „Двигатель“ и некоторые другие имели все возможности рассчитывать с государством. Для этого нужно было лишь с самого начала выполнять график сдачи зерна, правильно организовать труд колхозников, но, к сожалению, руководители отстающих колхозов этого не сделали.

До XXIV годовщины Октября осталось 8 дней. Руководители отстающих колхозов не имеют никакого права дальше затягивать хлебопоставки и натуроплату за работу МТС.

Нельзя забывать ту истину, что всякое промедление в хлебопоставках может отразиться на снабжении страны и фронта продовольствием. Поэтому каждый руководитель колхоза, каждый колхозник, находящийся в тылу, должен работать как на фронте.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 27 октября)

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 25

октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности измучены, непрерывно чешутся и обирают с себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего

белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование вводит своих солдат в бой пьяными. Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской военщиной

Ввиду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской Конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6 главы II Гаагской Конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих поло-

жение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Войска соединения, умело применив все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 24 на 25 октября группа немецких самолетов совершила налет на Москву. Большая часть самолетов огнем зенитных батарей была рассеяна и к Москве не допущена. В район города проникли несколько самолетов. Не-

большое количество беспорядочно сброшенных бомб упали на жилые здания и во дворах домов. Военные и промышленные объекты не пострадали. Имеется небольшое количество жертв.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой зам. начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский заявил следующее:

— Мы возобновляем сегодня нашу работу в гор. Куйбышеве, куда на короткое время переехали часть правительства и ряд наркоматов.

Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве.

Переезд части правительства в Куйбышев ни в какой мере не означает какого бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с еще большей энергией, с еще большей настойчивостью.

Это означает, что советское правительство и народы СССР будут драться до полного разгрома гитлеровской Германии.

Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта в Можайском направлении имела своей задачей вывести в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойной обстановке продолжать и развертывать работу по организации сопротивления.

Германское министерство пропаганды опубликовало фантастические данные относительно количества пленных и потерь Советского Союза. Немцы, например, сообщают, что за 4 месяца войны советская авиация потеряла 14 с половиной тысяч самолетов. Если принять во внимание, что в начале войны немцы утверждали, что в СССР всего 6000 самолетов и что все эти самолеты были немцами уничтожены еще в первый месяц войны, то выходит, что Красная Армия потеряла уже в два с половиной раза больше самолетов, чем она имела. Само собой разумеется, что это не что иное, как статистическая фальшивка.

Немцы, дальше утверждают, что „советская армия никогда не сможет быть восстановлена“. Об этом же пишет известный пройдоха от журналистики, раз'езжающий по всему миру с американским паспортом, агент Геббельса, немец Карл фон Виганд. Такого рода разговоры мы уже неоднократно слы-

шали от немцев. По-русски в таких случаях говорят, что это „старая погудка на новый лад“. Советская армия существует и крепнет, и она не нуждается в восстановлении.

Советское правительство со всей серьезностью оценивает создавшуюся обстановку, именно поэтому часть правительства и ряд наркоматов переведены из Москвы в Куйбышев для того, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы страны для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков.

Немецкое министерство пропаганды, крупные и мелкие жулики от журналистики, вроде Виганда, утверждают, что мы не можем выставить новых формирований. Немцы скоро сами будут вынуждены признать, что они приняли свои желания за действительность. Господа фашисты скоро убедятся на практике, насколько нелепы их утверждения. Они убедятся на практике, что наши силы не только не исчерпаны, но что они растут и будут расти. Сколько бы немцы ни вопили по своим и вассальным радиостанциям, что советская армия разбита, неопровержимым фактом остается то, что Красная Армия продолжает героическую борьбу от Ледовитого океана до Черного моря, причем немецкие потери за последние 20 дней уже достигли 300 тысяч человек.

Все это лишний раз доказывает, что немецкое верховное командование и немецкое министерство пропаганды беззастенчиво лгут, чтобы этим ввести в заблуждение немецкий народ и мировое общественное мнение. Самоуверенные заявления Гитлера, что он еще до зимы закончит войну на Восточном фронте, уже потерпели крах, во-первых, потому, что ему не удалось взять в несколько дней Москву и Ленинград, как это он хвастливо обещал, и, во-вторых, потому, что в СССР нет Петянов и Дарланов, нет капитулянтов. Все советские люди проникнуты непреклонной волей и воодушевлены единым желанием драться до конца, до полного и окончательного разгрома взбесившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.



Марксизм — освещает путь к победе

Марксистско-ленинская теория — могучее оружие большевизма. Она обеспечила партии большевиков разрешение сложнейших задач в годы гражданской войны и в годы борьбы с контрреволюцией, помогла добиться всемирноисторических побед и построить социализм в нашей стране. Вооруженные знаниями марксистско-ленинской теории члены партии, комсомольцы и непартийные большевики, возглавив борьбу советского народа с кровавым фашизмом, ускорят его окончательный разгром.

Эту бесспорную истину хорошо усвоила Ягубовская парторганизация (секретарь тов. Поликарпов). Все коммунисты парторганизации в дни тяжелых испытаний, переживаемых страной, с еще большим вниманием изучают основы марксизма-ленинизма, повышают свой политический уровень в кружке по истории партии. Здесь они слушают лекции с широким обзором глав, после чего каждый закрепляет в памяти пройденное, работая самостоятельно.

Особенно хорошие знания показывают зав. почтой Большаков П. Е. и контролер сберкасы т. Шукина Н. М. Каждый раз на занятиях кружка они приходят тщательно подготовив материал. Для изучающих историю большевизма устраиваются товарищеские беседы.

Парторганизация привлекает к изучению истории партии и непартийных большевиков. Хорошие знания теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина получили перед уходом на фронт беспартийные товарищи Пурихов И. Е., Богомолов И. П. и другие. Будучи вооруженными историей героической борьбы большевиков беспартийные тт. Звездин Н. И., директор школы, и учительница Тройникова А. И. являются хорошими агитаторами на селе.

Большевики, систематически повышающие политическую грамотность, показывают образцы социалистического труда. Так, например, тов. Большаков П. Е., правильно организовав работу почты, весь пе-

риод уборки зерновых помогал колхозу, одновременно являясь прекрасным агитатором-пропагандистом. Он внимательно относится к запросам каждого колхозника, дает толковые ответы на все интересующие их вопросы, систематически информирует свой участок — 5-ю бригаду — о событиях на фронте и с прямой и решительностью большевика борется с нарушителями трудовой дисциплины. Поэтому 5-я бригада является одной из передовых в колхозе по уборке и обмолоту урожая.

Коммунисты Ягубовской парторганизации, работающие непосредственно в колхозе, т. т. Колесов, Головлев и другие личным примером воодушевляют колхозников на трудовые подвиги, мобилизуют их на быстрое выполнение работ. Секретарь парторганизации тов. Поликарпов, работая над собой самостоятельно, не только показывает остальным коммунистам личный пример в овладении основами большевизма, но и помогает им разбираться во всех неясных вопросах. Изучение истории большевистской партии вооружило его правильным пониманием и решением стоящих задач перед парторганизацией, расширило его общий кругозор.

Тов. Поликарпов, как руководитель парторганизации, пользуется большим авторитетом среди колхозников. Не случайно поэтому, когда председатель колхоза тов. Богомолов ушел на фронт защищать родину от фашистских захватчиков, председателем колхоза единогласно был избран тов. Поликарпов и на этой работе он показал образ большевика, способного правильно разрешать поставленные перед колхозом задачи в условиях военного времени. Сейчас колхоз им. Крупской снова завоевывает первенство в районе.

Так партийные и непартийные большевики с. Ягубовки, с успехом овладевая основами большевизма, повышают свой идейно-политический уровень, укрепляют колхоз, оказывая всестороннюю помощь фронту.

А. Мишанова, пропагандист РК ВКП(б).

Для любимых бойцов!

Подарки от детей

Сердца советских детей, как и сердца всего нашего народа, полны лютой ненависти к фашистской гадине. Ненавидя врага, школьники и пионеры Советского Союза проявляют пламенную любовь к защитникам родины.

Во всех школах Бутурлинского района ребята готовят сейчас подарки любимым бойцам. После уроков в школе и дома они с увлечением шьют, вышивают и украшают лентами яркие разноцветные кيسеты для красноармейцев. Свои горячие чувства и мысли дети выражают в патристических надписях: „Смерть фашизму!“ — вышито на одном из двух шелковых кисетов, которые шлет на фронт пионер С. Токарев, „Дорогому защитнику родины! от Ины Яковлевой!“ — на двух других любовно украшенных кисетах. Почти во всех кисетах дополнительные

подарки: носовые платки, портсигары, табак, папиросы, спички.

В своих письмах на фронт, которые посылают дети вместе с подарками, они просят бойцов беспощадно уничтожать врага, посягнувшего на их свободную и счастливую жизнь, и дают обещание учиться на отлично, чтобы отдать потом свои знания и жизнь советской родине.

Первая посылка на фронт — около пятисот кисетов — подготовлена к отправке. Только одна Бутурлинская средняя школа слала уже 145 кисетов и почти столько же прислала учащиеся Кочуновской неполной средней школы. Но это лишь начало, — во всех школах работа по сбору подарков от детей только разворачивается.

К. Князева.

Выполнением финплана — ударим по врагу

Колхозники сельскохозяйственной артели им. 1 Мая, Б.-Якшенского сельсовета, как и весь советский народ, своим самоотверженным трудом стараются больше оказать помощи фронту.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, они решили к XXIV годовщине Октября полностью выполнить свои обязательства перед государством и это обязательство подкрепляют большевистскими делами. На 25 октября все колхозники уплатили сельхозналог и страховые платежи.

Чтобы дать дополнительные средства на вооружение Красной Армии, они досрочно потасили всю сумму подписки на Заем Третьей

пятилетки (выпуск четвертого года), уплатив 9000 рублей наличными. Первыми рассчитались по займу жены красноармейцев А. М. Шеронова — 200 рублей, А. В. Дукьянова — 250 руб., звеньевая А. Ф. Савельева — 100 рублей и конюх Коробов И. В. — 250 рублей. Их примеру последовали другие колхозники.

Также рассчитался по всем платежам и сам колхоз. Иначе говоря, финансовый план IV квартала наш колхоз и колхозники выполнили полностью и досрочно и призывают последовать их примеру всех колхозников Б.-Якшенского сельсовета.

Председатель колхоза Ф. Зайцев.

ГОТОВИМ ТРАКТОРЫ К ВЕСНЕ

После выполнения годового плана тракторных работ Каменитенская МТС приступила к осенне-зимнему ремонту тракторов. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, ремонтники уверенно набирают темпы.

Взяв обязательство к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции полностью отремонтировать 9 тракторов,

коллектив с честью выполняет свое обязательство. На 28 октября задние мосты к машинам уже готовы.

Лучшие образцы работы показывает бригада т. Рвалова Г. П. Сам бригадир и трактористки тт. Бобылева, Старкова и др. ежедневно перевыполняют нормы выработки при высоком качестве ремонта.

П. Костяшов.

Дадим стране больше мяса, молока, масла

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства“ явилось для нас, работников животноводства, боевой программой действий в борьбе за развитие поголовья и повышение продуктивности скота. На основе этого постановления мы в течение всего лета не только улучшали уход за животными, но и готовили скоту сытую и теплую зимовку.

Наш колхоз имеет четыре животноводческих фермы (в том числе птицеферма). На 1 января 1941 года мы имели на фермах крупного рогатого скота 80 голов, свиней — 40 голов и овец — 200 голов. Сейчас имеем 110 голов крупного рогатого скота, 76 свиней и 265 овец. В течение лета колхоз увеличил поголовье скота на 131 голову.

Значительно повысилась продуктивность скота. В прошлом году надой молока на каждую фуражную корову составил 1200 литров, а за 9,5 месяцев текущего года от каждой коровы получено по 1462 литра. Неплохих результатов в повышении продуктивности скота добились доярки т. т. Шумрикова Е. Ф., Тарасова Е. С. и ряд др. Хороших результатов на овцеводческой ферме добился чабан тов. Рябухин А. П. Поголовье овец и настриг шерсти он за два года увеличил вдвое. За свою бесценную работу на ферме в течение ряда лет тов. Рябухин был премирован более 10 раз.

Полностью и в срок выполнив свои обязательства по поставкам мяса, молока, яиц, шерсти и кожи и продав сверх этого государству 15 центнеров мяса и 200 кгр. масла, колхоз в порядке аванса в счет поставок за 1942 год сдал уже 13 центнеров мяса. По предварительным подсчетам, за 9 месяцев фермы дали колхозу дохода около 60000 рублей.

Этими успехами мы прежде всего обязаны нашим кадрам. Доярки, свиноводы и чабан любят свое дело и готовы работать день и ночь, чтобы оправдать доверие колхозников. Например, в период отела коров, окота овец и опороса свиной доярки Шумрикова, Тарасова, чабан Рябухин, свиновод Тарасова и некоторые другие не уходят со двора до тех пор, пока не получат и не пристроят новорожденных животных. Не случайно поэтому фермы не имеют отхода молодняка.

Большое значение работники ферм придают правильному кормлению и уходу за животными. Каждый из них прошел установленный минимум и интересуется всем новым. Рацион каждому животному составляется ежедневно с учетом потребности кормов. Это позволяет нам экономно расходовать корма и повышать продуктивность скота.

Сейчас наши фермы полностью готовы к стойловому периоду. Дворы и стойла все отремонтированы, побелены и утеплены. Кормами скот обеспечен полностью. Кроме сена, соломы, концентратов, мы имеем 185 тонн силоса, силами работников животноводства заготовлено 5 тонн веточного корма, достаточное количество свежескошенной травы, картофеля. Все корма приняты по акту зав. фермами и заприходованы. Кормовой баланс составлен с учетом создания неприкосновенного фуражного фонда.

В дни великой отечественной войны работники ферм ставят перед собой задачу — работать так, чтобы дать Красной Армии больше мяса, молока, шерсти, кожи для обмундирования и снаряжения, чтобы оказать всестороннюю помощь фронту в разгроме и уничтожении фашистских гадюк.

Зав. фермами колхоза „Красный штурмовик“ Н. И. Пилясов.

с. Борнукоев.

Вынужденные признания фашистской печати

СТАМБУЛ, 22 октября. (ТАСС). После неоднократных хвастливых заявлений германская пресса снова начинает менять тон и жаловаться на неимоверные трудности на Восточном фронте. Газета „Берлинер локальанцейгер“ заявляет, что бои на Восточном фронте, проводимые в настоящее время, закончатся „или конечной победой или поражением Германии“. Военный корреспондент газеты „Дейче цейтунг“ Кроатинг, отмечая упорное сопротивление советских войск, пишет: Советский солдат все еще остается для нас загадкой. Мы не понимаем человека в советской форме. Советский солдат защищает упрямо и упорно. Он идет в атаку даже тогда, когда, казалось бы, это совершенно невозможно сделать.

Венгерский генерал Мирка, описывая в газете „Пестер Ллойд“ бои под Ленинградом, заявляет, что германские неудачи здесь объясняются двумя причинами: с одной стороны, наличием укреплений вокруг города, а с другой, — высокими боевыми качествами советской армии. Поражает то, пишет Мирка, что хорошо устроенная оборонительная линия вокруг Ленинграда создана в основном силами населения. К тому же надо отметить, что ленинградская линия обороны защищается исключительно стойко. Большевистские части дерутся упорно и не сдаются.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, там проявляют большой интерес к сообщениям о том, что в Италии с каждым днем усиливается недовольство бесконечными требованиями Германии о посылке итальянских солдат на Восточный фронт. Корреспондент пишет, что Италия находится на грани восстания, руководить которым будет военная верхушка. Корреспондент указывает, что в последнее время имели место случаи, когда некоторые итальянские генералы саботировали выполнение приказов Муссолини об отправке итальянских войск за пределы страны. Подобные настроения среди военных кругов связаны с раскрытием в Милане заговора. Хотя не удалось обнаружить большинства его участников, тем не менее полагают, что некоторые из них непосредственно связаны с дворцовыми кругами.

Дезертирство и саботаж в Румынии

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что дезертирство из румынской армии приняло огромный размер. Военные власти принимают жесткие меры, чтобы пресечь бегство солдат. За последние дни по обвинению в дезертирстве расстреляно 10 человек.

Участились акты саботажа и случаи нападений на германских офицеров. Саботаж в Плоешти резко снизил добычу. Официально сообщается о расстреле 16 жителей Бессарабии, обвиненных в террористических актах против оккупантов.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.